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Відеоаналіз виступів та репетицій є інструментом для розвитку 

рефлексії. Перегляд та аналіз відеозаписів власних виступів та роботи з 

колективом дозволяє майбутнім керівникам оцінювати свої сильні та слабкі 

сторони, помічати деталі, які були упущені в момент виконання [3]. 

Практика групової рефлексії включає обговорення та аналіз виступів, 

хореографічних рішень та педагогічних ситуацій з колегами та викладачами. 

Цей метод сприяє розвитку критичного мислення, здатності сприймати 

конструктивну критику та формує навички ефективної комунікації [4]. 

Застосування методу кейс-стаді, де студенти аналізують реальні 

ситуації з практики керівництва хореографічними колективами, дозволяє 

розвивати аналітичні навички та здатність приймати обґрунтовані рішення в 

складних професійних ситуаціях [5]. 

Висновки. Розглянуті методи розвитку рефлексії адаптовані до 

специфіки хореографічної діяльності. Впровадження цих методів у 

навчальний процес стикається з певними викликами, зокрема, з необхідністю 

адаптації навчальних програм та подоланням психологічних бар'єрів 

студентів щодо самоаналізу та самокритики. Подальші дослідження мають 

бути спрямовані на практичну апробацію та оцінку ефективності цих методів 

у реальному освітньому процесі. 
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 Інформатизація сучасної освіти України вимагає пошуку не лише нових 

механізмів застосування інформаційних технологій, але й спонукає до 

перегляду системи компетентностей, що складають основу професійної 

підготовки майбутніх фахівців-освітян. У цьому контексті належне місце 

займає високопрофесійна робота з інформацією, знаками, знаковими 

системами, що складає сутність семіотичної компетентності педагога, 

зокрема учителя музичного мистецтва. Семіотична компетентність покликана 

зайняти провідну, ключову позицію завдяки своєму універсальному 

характеру, міждисциплінарній природі, особистісному орієнтуванню.    

 Семіотика музики у фаховій підготовці майбутніх учителів музичного 

мистецтва може значно урізноманітнити та поглибити їх аналітичну 

діяльність, яка традиційно відбувається переважно під час музично-

теоретичної підготовки.  Крім цього, мистецький простір потребує особливої 

ролі інтерпретації, множинність якої апріорі значно розширює семіотичне 

поле, а також ускладнює процес як декодування знаково-символічного 

навантаження мистецького тексту учителем, так й донесення відповідного 

результату учнівській аудиторії.  

 Семіотика загальна прямо сполучається з музичною семіотикою у 

аспектах, які покликані оновити методичні засади фахової підготовки 

молодих освітян. Звернемо увагу на такі перспективні можливості, як-от:  

- багатовекторне оперування значеннями і смислами, використання 

знаків та знакових систем для вирішення широкого спектру освітніх задач; 

- семіотичний аналіз різних видів інформації в процесі вибору 

оптимального матеріалу для навчання з метою підвищення ефективності його 

засвоєння; 

- введення засад загальної та предметної семіотики (зокрема, 

мистецької та музичної семіотики) для покращення рівня комунікації між 

всіма учасниками освітнього процесу в контексті його всебічної модернізації; 

- розуміння знакової специфіки музичного мистецтва, декодування 

знаків, трансляція закодованого змісту усім учасникам освітнього процесу.  

 З метою збагачення процесу професійної підготовки майбутніх 

учителів музичного мистецтва семіотичними знаннями, вміннями, 

особистісною мотивацією для постійного самовдосконалення, потребою 

відповідати вимогам сучасної освіти необхідним виглядає розробка та 

практичне введення навчальних курсів відповідного спрямування – як 

повних, так й із застосуванням окремих елементів семіотичної діяльності – у 

навчальний план музично-педагогічних вишів. Без цього не можна подолати 

певні проблеми мистецької, музично-педагогічної освіти, пов’язані з 

недостатнім рівнем професійної ідентичності учителя-початківця та 

неготовністю майбутнього педагога-музиканта відповідати всім вимогам 

сучасної загальної та спеціалізованої освіти різних рівнів. Отже, вважаємо 

перспективним вивчення методичних можливостей музичної семіотики з 
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метою їх подальшого впровадження в музичну практику, зокрема, у 

вітчизняний музично-педагогічний простір.  
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Мета й цінності хореографічно-педагогічної освіти орієнтовані на 

підготовку педагогів-хореографів нової генерації, здатних творчо поєднувати 

педагогічну, мистецьку, спортивну, управлінську та інші види діяльності. 

Сучасний педагог-хореограф – це актор-танцівник, балетмейстер-постановник, 

педагог-організатор, тренер-викладач, менеджер-адміністратор, тьютор-

наставник, лідер, модератор, психолог тощо. Хореографічна освіта потребує 

педагогів-хореографів, які уособлюють творчу індивідуальність та 

забезпечують максимальну реалізацію творчого потенціалу кожного учня, а 

відтак колективу. 

Заклади вищої освіти України, у яких реалізується фахова підготовка 

майбутніх педагогів-хореографів, ставлять за мету підготовку 

конкурентоспроможних фахівців, які володітимуть необхідними загальними та 

спеціальними компетентностями, що вбирають відповідні знання, уміння та 

навички. Освітньо-професійними програмами спеціальностей 014 Середня 

освіта (Хореографія) та 024 Хореографія передбачено придатність випускників 

до працевлаштування керівниками хореографічного колективу (студії, 

аматорського гуртка тощо).  

Розширення напрямів хореографічного мистецтва та реформаційні 

процеси в системі педагогічної освіті зумовлюють пошук сучасних 

інноваційних підходів до удосконалення професійної підготовки педагогів-

хореографів, зокрема у формуванні готовності до управління танцювальною 

студією, хореографічною школою, дитячими мистецькими об’єднаннями, 

аматорськими гуртками тощо.  

Особистий досвід професійної діяльності в хореографічній студії, 

вивчення зарубіжного досвіду функціювання та розвитку танцювально-

хореографічних студій, участь у міжнародних чемпіонатах світу, конгресах, 

майстер-класах і тренінгах, конференціях дали змогу переконатися, що 

ефективність  професійної діяльності педагога-хореографа та успіхи 

хореографічного колективу, танцювальної студії значною мірою залежать від 

управлінських здібностей, лідерських якостей, культури спілкування, 

організаційних умінь хореографа-керівника тощо.  Найбільшими проблемами 

педагогів-хореографів в управлінні творчим колективом або студією є 

індивідуально-психологічні та соціально-педагогічні. Культура управлінської 

діяльності педагога-хореографа характеризується креативністю, 

захопленістю, самостійністю, працездатністю, відповідальністю, 
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